
ORIGINALE

Verbale di deliberazione n. 31
del Consiglio Comunale

Adunanza ordinaria di prima convocazione - Seduta pubblica

COMUNE DI

DIMARO FOLGARIDA

Provincia di Trento

Approvazione verbali della seduta precedente di data  21.09.2023.OGGETTO:

L'anno duemilaventitre addì ventiquattro del mese di ottobre, alle ore 20.00 Solita sala delle Adunanze, a seguito di 

regolari avvisi, recapitati a termini di legge, si è convocato il Consiglio Comunale.

Ass. giust. Ass. ing.Presente Collegato

Lazzaroni Andrea - Sindaco X

Albasini Emanuela X

Albasini Fabio X

Andreis Manuel X

Bisoffi Gabriele X

Fantelli Alessandro X

Fedrizzi Matteo X

Ghirardini Alessandra X

Katzemberger Marco Luigi X

Largaiolli Alessandro X

Panciera Veronique X

Pangrazzi Pio X

Ramponi Nadia X

Stanchina Stefano X

Tomasi Monica X

Assiste il Segretario Comunale Supplente dott. Silvio Rossi.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Signor  Andrea Lazzaroni nella sua qualità di Sindaco assume la 

presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto suindicato. Il Consiglio Comunale sceglie fra i 

propri componenti, i due scrutatori nella persona di Andreis Manuel e Panciera Veronique.



 

 

Oggetto: Approvazione verbali della seduta precedente di data  21.09.2023. 
   

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Premesso che, 
 
il verbale della seduta precedente, tenutasi in data 21.09.2023, sono stati depositati agli atti del 
presente Consiglio comunale, e recapitati a tutti i Consiglieri Comunali, mediante avviso di 
convocazione della seduta di oggi; 
 
  Ritenuto pertanto di ometterne la lettura dandoli per letti; 
 
  Visto il Regolamento del Consiglio Comunale; 
 
 Visto il preventivo parere di regolarità tecnico - amministrativa espresso sulla presente 
deliberazione da parte del Segretario comunale; 
 
  Dato atto che non necessita l’acquisizione del parere di regolarità contabile, in quanto il 
presente atto non comporta impegno di spesa; 
 

Visto il Codice degli EE.LL. della Regione T.A.A. approvato con LR 03.05.2018 n. 2; 

 
  Con voti favorevoli n. 11, contrari n. 0 e astenuti n. 1 (Bisoffi Gabriele) espressi per alzata di 
mano, presenti n. 12 consiglieri 
 
 

delibera  
 
 

1. di approvare il verbale della seduta ordinaria del Consiglio Comunale di data 21.09.2023, che si 
allega alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale; 

 
2. di dare evidenza, ai sensi dell’art. 4 della L.P. 30 novembre 1992 n. 23, che avverso la presente 

determinazione sono ammessi: 
 opposizione alla Giunta comunale entro il periodo di pubblicazione, ai sensi dell’articolo 183, 

comma 5, Codice degli EE.LL. della Regione T.A.A. approvato con L.R. 3.5.2018 n. 2; 
 ricorso straordinario al Presidente della Repubblica entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del 

D.P.R. 24 novembre 1971 n. 1199; 

 ricorso giurisdizionale al Tribunale Regionale di Giustizia Amministrativa entro 60 giorni ai 
sensi degli artt. 5 e 29 del D.lg. 2 luglio 2010 n. 104. 

 
 



Data lettura del presente verbale, lo stesso viene approvato e sottoscritto.

dott. Silvio Rossi

IL SEGRETARIO COMUNALE SUPPLENTE

 Andrea Lazzaroni

IL SINDACO

IL SEGRETARIO COMUNALE SUPPLENTE

dott. Silvio Rossi

Il sottoscritto Segretario Comunale Supplente certifica che copia del presente verbale viene pubblicata 
all'Albo pretorio elettronico ove rimarrà esposta per 10 giorni consecutivi dal giorno 25/10/2023 al 
giorno 04/11/2023.

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE
(Art. 183 del Codice degli enti locali della Regione autonoma Trentino Alto Adige approvato con Legge 

regionale dd. 3 maggio 2018, n. 2)

Il sottoscritto Segretario Comunale Supplente dichiara, ai sensi dell’art. 183 comma 3 del Codice degli 
enti locali della Regione autonoma Trentino Alto Adige approvato con Legge regionale dd. 3 maggio 
2018, n. 2, che la presente deliberazione dichiarata esecutiva a pubblicazione avvenuta ad ogni effetto di 

dott. Silvio Rossi

IL SEGRETARIO COMUNALE SUPPLENTE



 

 

 

 

 

 

 

COMUNE DI DIMARO FOLGARIDA 
PROVINCIA DI TRENTO 

 
 

Verbale della seduta del Consiglio comunale dd. 21.09.2023 ore 20.00 

  

 Presente Ass. giust. Ass. ing. 

Lazzaroni Andrea – Sindaco X   

Albasini Emanuela X   

Albasini Fabio X   

Andreis Manuel X   

Panciera Veronique X   

Katzemberger Marco Luigi X   

Pangrazzi Pio X   

Ghirardini Alessandra X   

Bisoffi Gabriele  X  

Fantelli Alessandro X   

Fedrizzi Matteo X   

Ramponi Nadia  X  

Largaiolli Alessandro X   

Tomasi Monica X   

Stanchina Stefano X   
 
Assiste e verbalizza il Segretario comunale dott.ssa Brighenti Elisabetta. 
 
Verificata la sussistenza del numero legale, il sig. Andrea Lazzaroni, in qualità di Sindaco, assume la 
presidenza della seduta e la dichiara aperta per la trattazione dei seguenti argomenti previsti 
dall’Ordine del giorno. 
 

1. Nomina scrutatori. 
2. Approvazione verbale seduta del 31.07.2023. 
3. Modifica della dotazione organica del personale del Comune di Dimaro Folgarida. 
4. Art. 175 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 e s.m. – Variazioni al bilancio di previsione finanziario 

2023-2024-2025. 
5. Variante 2023 al Piano Regolatore Generale (P.R.G.) vigente del Comune di Dimaro Folgarida. 

Adozione in via preliminare. 
 

1. Il Consiglio Comunale sceglie all’unanimità fra i propri componenti, i due scrutatori nella persone di 
Andreis Manuel e Panciera Veronique. 
 

2. Si passa quindi alla discussione del punto all’ordine del giorno avente ad oggetto: “Approvazione 
verbale della seduta del 31.07.2023”. 



 

 

 

 

 

Il Sindaco premette che il verbale è stato depositato agli atti a disposizione dei consiglieri e chiede 
pertanto se si può dare per letto. 
Non essendoci interventi a riguardo il Sindaco lo pone in votazione. 
 
Il verbale viene approvato con 13 voti unanimi favorevoli.   
 

3. Si passa quindi alla discussione del punto all’ordine del giorno avente ad oggetto: “Modifica della 
dotazione organica del personale del Comune di Dimaro Folgarida”. 
 
Il Sindaco relaziona in merito al punto all’ordine del giorno specificando che un provvedimento della 
Giunta Provinciale proposto dal Consiglio delle Autonomie permette di aumentare l’organico di 1,5 
unità (una unità a 36 ore e l’altra a 18 ore), quindi nasce la necessità di modificare la dotazione organica 
del Comune. Il Sindaco comunica che si sta cercando di rafforzare l’organico dell’ufficio tecnico con 
l’individuazione di n. 1 unità nella categoria “C” e un’altra figura da destinare ad altri uffici. Con il 
provvedimento viene fatta anche una ricognizione dell’attuale dotazione organica. Successivamente la 
Giunta comunale provvederà a modificare la pianta organica adeguandola a quanto deliberato oggi dal 
Consiglio comunale. 
 
Il Sindaco chiede se vi sono delle domande da sottoporre. 
 
Il consigliere Albasini Fabio interviene chiedendo informazioni sull’attuale situazione organica 
dell’Ufficio Tecnico e quella nelle previsioni future. 
 
Il Sindaco risponde che la dotazione organica dell’ufficio Tecnico attualmente rimane invariata dal 
punto di vista della pianta organica. Specifica che le figure attuali dell’ufficio tecnico sono il Perito Ind. 
Manini Giuseppe in sostituzione di Thomas Martinelli , il Geometra Pallaver Massimo, il geometra 
Pretti Alessio (che è per 1 anno in comando parziale presso il Comune di Rabbi) e un coadiutore 
Amministrativo che si occupa del Front Office dell’ufficio tecnico. 
 
Il consigliere Albasini Fabio interviene chiedendo il numero di dipendenti presso l’ufficio tecnico. 
 
Il Sindaco risponde che sono 3 unità tecniche con la volontà dell’amministrazione di bandire un 
concorso per un ulteriore figura tecnica. 
 
Il Sindaco chiede se vi sono ulteriori domande e non essendoci interventi a riguardo pone in votazione 
la proposta di deliberazione. 
 
Il punto dell’ordine del giorno viene approvato con 13 voti unanimi favorevoli. 
 
Il Sindaco pone in votazione l’immediata eseguibilità del provvedimento che viene approvato con 13 
voti unanimi favorevoli. 
 

3. Si passa quindi alla discussione del punto all’ordine del giorno avente ad oggetto: “Art. 175 del 
D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 e s.m. – Variazioni al bilancio di previsione finanziario 2023-2024-2025“. 
 
Il Sindaco premette che la variazione deriva dal recepimento di finanziamenti, di fondi da parte della 
Provincia che erano stati richiesti per l’adeguamento dei prezzi dei cantieri della nuova scuola 
elementare e del Piazzale Belvedere. Inoltre specifica che ci sono stati degli assestamenti sul bilancio 
corrente per necessità sopravvenute.    
Il Vicesindaco Largaiolli Alessandro interviene spiegando nel dettaglio i singoli punti della variazione 
di bilancio.  
 
Il Sindaco pone in lettura il parere sulla variazione del bilancio redatto dal Revisore dei Conti dott. 
Alessandro De Magri. 



 

 

 

 

 

Il Sindaco chiede se vi sono delle domande o delucidazioni da sottoporre in merito e non essendoci 
interventi a riguardo pone in votazione la proposta di deliberazione. 
 
Con 9 voti favorevoli, 0 contrari e 4 astenuti (Albasini Fabio, Fantelli Alessandro, Albasini Emanuela e 
Panciera Veronique) la deliberazione è approvata. 
 
Il Sindaco pone in votazione l’immediata eseguibilità del provvedimento che viene approvata con 13 
voti unanimi favorevoli. 
 
Il Sindaco comunica che la Consigliera Comunale nonché Assessore Monica Tomasi parteciperà alla 
prossima tornata elettorale per l’elezione del Consiglio Provinciale di Trento e del Presidente della 
Provincia di Trento e pertanto ha espresso la volontà, per questioni etico/morali, di dimettersi 
dall’incarico di Assessore Comunale. Il Sindaco informa che nei prossimi giorni provvederà alla 
ridistribuzione delle deleghe ringraziando l’Assessore Tomasi per il lavoro svolto. 
 
 Il consigliere Fantelli Alessandro interviene dicendosi sorpreso e nel contempo si complimenta per il 
coraggio e la scelta fatta, ringraziando la Dottoressa Tomasi per il lavoro svolto. 
 
La consigliera Monica Tomasi interviene ringraziando, emozionalmente, il Sindaco e 
l’amministrazione per la fiducia dimostrata. 
 

5. Si passa quindi alla discussione del punto all’ordine del giorno avente ad oggetto: “Variante 2023 al 
Piano Regolatore Generale (P.R.G.) vigente del Comune di Dimaro Folgarida. Adozione in via 
preliminare”. 
 

Ai sensi dell’articolo 65 del Codice degli enti locali della Regione Autonoma Trentino – Alto Adige 
approvato con L.R. 3 maggio 2018, n. 2 il Sindaco invita chi ha reso dichiarazione di incompatibilità a 
uscire dall’aula. 
 
Il consigliere Fantelli Alessandro interviene dicendo che la minoranza non parteciperà alla discussione 
del punto dell’ordine del giorno. A questo punto i consiglieri della minoranza abbandonano l’aula. 
 
Escono anche i consiglieri di maggioranza incompatibili e in particolare: il Sindaco Andrea Lazzaroni e 
i consiglieri Stanchina Stefano, Tomasi Monica e Pangrazzi Pio. 
 
Assume la Presidenza il Vicesindaco Largaiolli Alessandro che constatata la mancanza del numero 
necessario per la validità della seduta prevista dall’articolo 35 del regolamento del consiglio comunale 
(presenti 5 consiglieri) dichiara la seduta deserta relativamente alla trattazione di tale punto e che lo 
stesso sarà riproposto in ulteriore convocazione. 
 
Il Vicesindaco Largaiolli Alessandro ringrazia l’assessore Tomasi e i consiglieri di maggioranza  
presenti  
dispiacendosi che la minoranza per la seconda volta consecutiva ha legittimamente scelto di non 
partecipare alla discussione del punto dal momento che il consiglio comunale è l’organo di maggiore 
rappresentanza del comune e nella seduta si sarebbe potuto discutere il piano regolatore facendo 
presente le critiche che giustamente ci possono essere, dispiacendosi inoltre per il fatto di non essere 
mai stato contattato per capire quale fosse il possibile problema che porta alla scelta di non discutere 
l’ordine del giorno. 
 
Il Vicesindaco dichiara chiusa la seduta alle ore 20:20. 
 
  

Il Sindaco 
Arch. Andrea Lazzaroni 

 

 
Il Segretario Comunale 

Dott.ssa Elisabetta Brighenti 



 

 

 

 

 

 




